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Tømmerby Sogns Menighedsråd 

Referat fra ordinært menighedsrådsmøde 3. juni 2025 i Tømmerby konfirmandstue. 

Fraværende: Ruth. 

 

1. Referat underskrevet, dagsorden godkendt. 

2. Siden sidst: Intet at bemærke. 

3. Kirkediget, Søren Bertelsen deltager: Der er alt i alt søgt kr. 488.617 inkl. moms. Der har været 
mange forsinkelser og derfor flere omkostninger med tilsyn. Menighedsrådet beslutter at 
tilbageholde kr. 50.000 til Niels Noersmark. Der er indkaldt til eftersyn 1. maj 2026. 

4. Udtagning af gravsteder: 
Der ønskes sløjfet 113 gravsteder. Dermed er der 18 ledige tilbage. Liste over gravstedsnumre samt 
nummeret sendes til provstiet. (Julius.) 

5. Årsbudget 2026:  
Frank Koldsgaard præsenterede det foreløbige årsbudget 2026. 
Målsætninger, særlige indsatsområder og supplerende forklaringer sendes til Frank senest 13/6. 
 
Målsætninger:  
- Udvikle kirkegården. 
- Vedligeholde kirken og præstegård/konfirmandstue.   
- Øget samarbejde med lokale aktører i sognet.  
- Budget bør afspejle øget aktivitetsniveau så reserven ikke behøver ansøges. 
- Bedre kommunikation både internt og eksternt (licenser til MR-medlemmer og en hjemmeside.) 
 
Særlige indsatsområder:  
- Opgradering af kirkegårdens materiel og materielgård. 
- Vedligehold af bygninger. 
- Licenser til alle menighedsrådsmedlemmer. 
- Få en hjemmeside for pastoratet, evt. i samarbejde med nabopastorat eller lokalsamfund. 
 
Supplerende forklaringer: 
Ekstra omkostninger vedr. diget: Der har været mange forsinkelser fra entreprenørens side og 
derfor flere omkostninger, navnlig med tilsyn ved projektleder. 
Følgende overførte bevillinger: 
  25.000 kr. til sikring af gravsten – agtes brugt 2025. 
  30.000 kr. til kirkegårdsplan – agtes brugt 2025. 
  50.000 kr til omforandring af konfirmandstuen. Vi vil gerne ansøge om at tilbagebetale. 
 
Ønsker til drift og anlæg i prioriteret rækkefølge, og der skal findes overslagspriser. 
- Uopvarmet redskabsbygning ved graverhuset. 
- Licenser til alle menighedsrådsmedlemmer med adgang til post / fortrolig post. 
- Ønske om at medarbejderes budgetterede løn afspejler faktisk løn. 
- Reparation af kirkesølv (dåbsfad, dåbskande, alterbægre) 
 
Følgende ønsker agtes realiseret i år, evt. ved at ansøge reserven:  
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- Gravramme. 
- Materielgård. 
- Maling og reparationer af enkelte vinduer samt stakit i præstegård. 
- Bedre højtaleranlæg til kirken, gerne 4 højtalere.  

6. Genetablering af nedlagt gravsted. 
Der blev givet en status på sagen. Menighedsrådet har løbende rådført sig med stiftet for at 
overholde lovgivningen, og der arbejdes på en god afslutning af sagen. 

7. Kirketag. 
Provstiets arkitekt er blevet bedt om at undersøge muligheden for at få erstatning fra mureren. 

8. Økonomi. Se punkt 5 

9. Personale: Ursula Nikolajsen afløser vores kirkesanger Anja i hendes orlov 1. august til 20. 
december. Hun bliver ansat med 10 timer per måned. 

10. Eventuelt:  
- Næste møde er 12. august kl. 18.00. 
- Ønske om at få ajourført takstblad nu og siden årligt. Vedtægten skal være offentlig tilgængelig. 
- Arne får tilbud fra to gørtlere (Fredberg i Strandby, og Hjort i Ydby) vedrørende reparation af 
kirkesølv.  


